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Groningen, 14 juni 2018

1. Opening  

Heleanne opent de vergadering om 19:34
2. Vaststellen agenda 


Goeman: waarom staat er geen sterretje bij de statutenwijziging?
Dit is omdat we momenteel bezig zijn met de wijziging van de statuten en we wouden eerst graag feedback voordat we gaan stemmen over een definitieve versie. 

3. Mededelingen

Er zijn geen mededelingen

4. Notulen vorige ALV (6-03-18) 

Er zijn geen opmerkingen. Bij deze zijn de notulen goedgekeurd. 

5. Bestuursupdate

BO
Binnen het BO hebben we bij Lex de Boer, de problemen met de internationale studenten aangekaart. De RVC was ook niet op de hoogte van deze problematiek. Daarom kwam het rouw op het dak van Lex. 

Damsport: over internationale studenten. Bij paddepoel is een pand met alleen maar internationale studenten. 
Dit is van SSH en Lefier verhuurt gebouwen aan SSH

We hadden het idee dat het hem niet interesseerde. 
Verder is Lefier nu druk bezig met een nieuw huurbeleid. Deze is alleen van toepassing op de zelfstandige eenheden. Er is goedkoop, betaalbaar en duur. Alle jongerenwoningen komen in het segment goedkoop en betaalbaar te staan. Echter brengt dit huurbeleid veel consequenties, want als je de huurtoeslag meerekent dan worden de zelfstandige woningen goedkoper dan de onzelfstandige woningen. 
Samen met het NOL hebben we een negatief advies gegeven. Op basis daarvan is een convenant opgesteld. Voor ons is een aandachtspunt de onzelfstandige huurwoningen. Deze horen niet bij het huurbeleid en deze huren worden verhoogd met 1.4% inflatie. Er komt een apart huurbeleid voor onzelfstandige woningen. 

Hoendiep 2: wanneer gaat deze verhoging in?
1 september, er is hier als het goed is ook een brief over geweest waarin stond dat de verhoging uitgesteld werd tot 1 september. 
Prestatieafspraken
De cyclus rondom de prestatieafspraken is ook weer begonnen. Vorige week hebben we het BOD van Lefier besproken met Sandra Vos, Antje en Paul. In het bod staat dat er niet veel meer wordt gebouwd voor jongeren na Polaris, en ook is er een stukje opgenomen over de sociale cohesie binnen panden met internationale studenten. Wij vinden het belangrijk dat de problematiek rondom de huisvesting van internationale studenten een aandachtspunt wordt. Maandag hebben we een overleg met Lex, en de wethouder. Hierbij zullen we deze zorgen ook gaan uiten. 
NOL
Binnen het NOL staan o.a. huurbeleid centraal. Samen met hen hebben we geprobeerd om ervoor te zorgen dat onzelfstandige huurwoningen geen huurverhoging krijgen, door de scheve verhouding die ontstaat na het huurbeleid. Deze week kregen we het bericht dat Lefier dit niet gaat doen. Wordt dus nog vervolgd. 
JHV 
Bij JHV staat de problematiek rondom de internationale studenten centraal. Er zijn veel zorgen om de kamernood. RUG en de Hanze moeten meer hun verantwoordelijkheden nemen, door niet meer aan te nemen dan beschikbaar is. 
KCC (Klanten contact centrum)
Het KCC is verhuisd naar Hoogezand. We hebben aangekaart dat er geen terugkoppeling komt bij ‘’onzichtbare werkzaamheden’’. Dus waar je niet kan zien dat er iets is gebeurt. Verder hebben we voorgesteld, dat er een optie moet komen om een reparatie te annuleren. Want soms moet je toch het noodnummer bellen en dan blijft dus die klus staan en komt er een monteur voor niets. 

Hoendiep 2: wij hebben douches op de gangen, en het is niet mogelijk om deze reparaties door te geven via het reparatie formulier. 
Dit is een goede opmerking, dit zullen wij weer neerleggen bij het KCC.
Damsport: ik vraag mij af of de reparatieverzoeken wel binnen komen. Sommige afspraken worden niet nagekomen. 
Er mist overduidelijk feedback en de hoofdbewoners willen graag dat je bijvoorbeeld een mailtje ontvangt als een werkzaamheid is afgehandeld. 

Sociaal statuut 
Veel begrippen blijven onduidelijk. Er wordt gepraat over vergoeding bij schade tijdens werkzaamheden en wat er gebeurt als iets langer duurt dan gepland. 
RO
We hebben een factsheet gekregen met informatie over alle panden. Zoals leeftijd en het aandeel internationale studenten. Deze data kunnen we goed gebruiken voor bijvoorbeeld adviesaanvragen. 
Verder hebben we voorgesteld om een keer een teambuilding activiteit te organiseren met het gebiedsteam jongeren, om de medewerkers beter te leren kennen en op een laagdrempelige manier dingen bespreekbaar te maken. 

Hoendiep 1 en 3: zouden wij deze informatie ook kunnen krijgen?
Dit zouden wij eerst moeten navragen bij Paul.

Bijdrage bewonersactiviteiten 
Na het gesprek met jullie hebben we de punten aangekaart. Hier werd positief op gereageerd, echter is Lefier erachter gekomen dat het meer tijd vergt om de veranderingen door te voeren. Daarom blijft de situatie nog even hoe het is. Jullie worden daarover per brief geïnformeerd. 

Reitdiepcomplex: heeft wel contact gehad met Jolanda hierover. 
Over het algemeen duurt het nog wel even voordat Lefier er klaar voor is om over te stappen op de nieuwe mogelijkheid. 
Hoendiep 1 en 3: krijgen jullie ook nog een adviesaanvraag hierover. 
Ja deze krijgen wij. Dit zouden we eind juni krijgen. Deze hebben we echter nog niet gekregen. Als we deze krijgen proberen we zo snel mogelijk advies te geven en al jullie punten mee te nemen. 
In elk pand is een andere situatie, dus voor Lefier is model 2 (besproken op de extra vergadering) het meest waarschijnlijk, en hierover zijn ze intern in hevig overleg. 
Hoendiep 1 en 3: hebben de andere bewonersverenigingen ook een begroting ingeleverd? Momenteel staat er 7,50 op. Nu krijgt onze bewonersvereniging volgend jaar te veel geld. Ik hamer er al een aantal jaar op dat ik de service kosten afrekening wil zien voordat deze wordt gestuurd naar de bewoners. Dit jaar is het gelukt. 2 foutjes zijn er uitgehaald. Lefier vond dit ook erg prettig. 
Damsport: wij hebben hier morgen een gesprek over. Jolanda begon ons al te mailen dat er binnen 2 weken een reactie moet zijn op de service kosten afrekening en hier hebben wij toen op gereageerd.

Visie jongerenhuisvesting 
Antje is de nieuwe manager van het gebiedsteam jongeren. Door de wisseling met Gerwin is er veel blijven liggen.  Waarschijnlijk kunnen we na de zomer een advies geven over de nieuwe visie op jongerenhuisvesting. 
PR 
We zijn lekker bezig. Onze posts scoren goed, vooral als het gaat om dingen die we ondernemen. Zo hebben we een backstage foto van BO geplaatst en zijn we met wethouder Roeland van der Schaaf op de foto geweest. Emin gaat beginnen om een nieuwe website te ontwerpen die aansluit bij de nieuwe stijl. 
Hoendiep 2: hoe gingen de inloop avonden?
Dit was niet zo’n succes, we gaan kijken of we dit op een andere manier vorm kunnen geven. 

6. Presentatie beleidsplan 2018-2019*

We hebben dit jaar het beleidsplan gehesen in onze nieuwe huisstijl. 
Er zijn geen opmerkingen over het voorwoord.
Ook zijn er geen vragen over de taakverdeling. De functie van commissaris extern is toegevoerd. 
Momenteel is er geen algemeen bestuurslid en wij willen na de zomer een nieuwe vacature online zetten. 
De verschillende overleggen:
Het LHS is ontbonden. 

Speerpunten
Punt 1: Lefier meer laten focussen op jongeren
Wij merken dat Lefier vaak tekort schiet bij de jongeren en vaak plannen op de lange baan worden geschoven. Het is bij Lefier dus duidelijk nog niet op orde. Wij willen dus onze positie verstevigen zodat er meer focus komt op ons. Wij willen ook een kritischere houding hebben tegenover Lefier en dus ook een stuk strenger zijn voor Lefier met betrekking tot adviesaanvragen.
Wij willen ook dat Lefier beter gaat communiceren met haar hoofdbewoners, vaak mist er informatie. 
Hoendiep 2: weten de bewonersconsulenten jullie standpunt.
Wij willen hierover nog in gesprek gaan met de bewonersconsulenten. Paul heeft aangegeven dat de hoofdbewoners dit kunnen aangeven bij de betreffende bewonersconsulenten.
Het blijkt dat de situatie niet heel erg verbetert. Als er een probleem bij de bewonersconsulenten wordt neergelegd, ze het probleem wel willen zien, maar er eigenlijk altijd vanuit gaan dat het probleem komt door de bewoners. 
Damsport: toen wij als bewonersvereniging ergens een klacht over maakten de bewonersconsulent het een stuk serieuzer nam dan wanneer een bewoner dit deed.
Hoendiep 2: ik heb juist het idee dat wij als bewonersvereniging niet heel serieus genomen worden. Ze gaan niet eens altijd langs bij de bewoners die voor overlast zorgen. Lefier is bij ons de laatste stap en daar doen ze niet altijd wat mee. We moeten hier elke keer weer achter aan. 
Het blijkt dat je bij Lefier een lange adem moet hebben voordat er iets gebeurt.
Als Grobos willen we er bij Lefier op aandringen dat Lefier persoonlijker contact heeft met de hoofdbewoners. 
De hoofdbewoners zouden graag meer contact zien. Af en toe even een berichtje met de vraag hoe het gaat. Zij zien graag meer initiatief vanuit de bewoners consulenten. 
het lijkt alsof Jolanda pas in actie komt als er wat gebeurt in het pand. 
Hoendiep 1 en 3: wij zien Jolanda een stuk vaker, dus je moet als bewonersvereniging ook initiatief tonen. Het is wel een mooi voorstel om er wat meer druk op te leggen. 


Punt 2: Communicatie met de achterban versterken
Versterken communicatie Grobos en hoofdbewoners.
We hebben nog steeds met een groot deel van de panden geen contact. Sjoerd is onze nieuwe commissaris intern, en wil graag bij alle panden even op bezoek om iedereen beter te leren kennen. Ook wil hij proberen met nog meer panden in contact te komen en zo te weten te komen wat er in de verschillende panden speelt.
Naast dit komt er een nieuwe huisstijl. 
Wij willen graag dichter bij de studenten te komen, door een vrolijkere en frissere uitstraling te krijgen. 
De hoofdbewoners zien graag een uitlijning. Verder ziet het er goed uit.
Wij willen ook de website en de facebook pagina op de manier vorm geven. 
Naast dit willen wij ook graag op de hoogte gehouden worden van ontwikkelingen binnen jullie pand, zoals verbouwingen of een moestuin. 
Damsport: Lefier deelt momenteel nog jullie oudere flyer uit.
Hoendiep 2: zouden de hoofdbewoners Lefier magazine kunnen ontvangen? Wij vinden dit wel interessant. 

Punt 3: huisvestingsbeleid studenten aanpakken
Het blijft moeilijk om voor studenten een woonquote te bepalen. Ze streven naar een gemiddelde woonquote van 30 procent. Wij pleiten hierom voor een zo laag mogelijke huur.
Mudaheert: wat is de woonquote.
Het percentage wat je kwijt bent aan je woonlasten. 
Het nieuwe huurbeleid komt er aan.
Wij pleiten hier ook voor een huur die in het goedkope segment valt. 
Het aanpakken van de problematiek rond internationale studenten.
Het blijkt toch ieder jaar weer dat er een woning tekort is. 
Naast dit communiceert Lefier ook niet goed met de internationale studenten. Engelse informatie blijft erg karig. 
Reitdiepcomplex: Geven jullie ook Engelse informatie
Dit doen wij vooral als er vraag naar is en proberen hier nog een beetje onze weg in te vinden. 
Internationale studenten kunnen ook binnen de panden voor problemen zorgen. Hoe pak je dit aan, hoe moet je de studenten verdelen binnen de panden? 
Selwerd 2: Misschien moeten de Hanze en de RUG er ook bij betrokken worden.
Dit is ook zeker het idee en hier kunnen wij invloed op uit oefenen binnen het JHV. 


7. Presentatie begroting 2018-2019*

Er zijn nog een paar kleine aanpassingen gemaakt op de begroting die jullie toegestuurd hebben gekregen.
Voor volgend boekjaar nemen we meer geld op uit ons eigen vermogen en vragen we meer subsidie aan van Lefier. Dit komt omdat we een grotere begroting hebben voor komend boekjaar wat voor het grotendeel komt door de verbouwing. De inkomsten interestopbrengsten en ontvangen subsidie vallen weg omdat het spaargeld op een spaarrekening staat zonder rente en de bijdrage van bewoners valt weg.
Voor de bestuurskosten is iets meer gerekend omdat we rekening willen houden met het feit dat sommige maanden er 7 bestuursleden zitten door overlap van bestuurswisselingen. In de vakantiemaanden hebben we ook voor een vergoeding gerekend voor de bestuursleden omdat we in de vakantie ook bezig zijn voor het Grobos, net zoals aankomende vakantie. Deze vakantievergoeding is wel lager dan de normale maandelijkse vergoeding. 

Hete kolen: met hoeveel mensen zijn jullie nu?
Met 5 momenteel, maar de doorloop van bestuursleden willen wij de optie open laten om 7 bestuursleden te hebben. Dit werkt een stuk makkelijker bij de inwerkingperiode en de nieuwe bestuursleden vinden ook steun aan elkaar.
De reiskosten zijn iets gestegen omdat er nu meer vergaderingen zijn in Borger en omdat we voor vergaderingen die rond etenstijd vallen en verder het land in zijn een vergoeding geven voor 10 euro. Dit zal niet vaak voorvallen.
De energiekosten van energiewacht blijft hetzelfde maar die van Essent stijgt met 5 euro per maand.
De kantoorbenodigdheden en kantinekosten zijn lager begroot omdat er dit jaar minder aan uitgegeven is dan begroot.
De verzekeringskosten zijn iets lager uitgevallen dit jaar dus zijn ook lager begroot.
We zijn verzekerd voor:
Bestuurders aansprakelijkheidsverzekering
Gewone aansprakelijkheidsverzekering
Inboedel verzekering
Voor de huisvestingskosten blijft de huur gelijk. Het internet wordt met 14,50 per maand goedkoper omdat KPN hun abonnementskosten wilde verhogen. De post huisvuilpas (iets lager dan jullie begroting) is erbij gekomen omdat wij een huisvuilpas handiger vinden dan een container die opgehaald wordt. Dus de post huisvuilcontainer is komen te vervallen. De gemeentelijke belasting is iets gestegen. 

De bankkosten zijn iets gestegen bij ING, net zoals het lidmaatschap van de Woonbond. 

De promotiekosten blijven hetzelfde.

Een nieuwe kostenpost is de verbouwing voor het pand. De verbouwing kost voor ons 10398,12 euro. Dit had hoger kunnen zijn maar Lefier neemt ook een paar onderdelen op zich. Ook hebben we voor het interieur geld begroot. Aangezien we bezig zijn met onze nieuwe huisstijl zoals een nieuwe website willen we dit ook doorvoeren in het pand. 

Goemand: Hebben jullie naar meedere bedrijven offertes opgevraagd. 
Nee, maar Lefier gebruikt dit bedrijf en aangezien zij een deel sponsoren zitten wij vast aan dit bedrijf. 
Hoendiep 1 en 3: Is dit echt nodig?
Ja, hier is niet dagelijks onderhoud, wij willen het hier nu goed en mooi maken. Wij ontvangen hier ook externe partijen en het ziet er niet mooi en representatief uit. We willen het nu in 1 keer goed doen en hierdoor later kosten besparen. 
Het is niet de bedoeling dat wij hier een hoop geld tegen aan gooien, maar wij willen doen wat nodig is en dit is nu nodig. 
Goeman: jullie krijgen subsidie van Lefier. Hoe werkt dit precies.
Lefier begroot voor ons ongeveer 1700 euro. Dit doen zij zelf al.
Na de verbouwing houden wij 1200 over. Wij vragen nu de maximale subsidie aan, zodat wij een redelijk grote reserve houden. Dit moet ongeveer 1 keer je begroting zijn. 

Voor de overige kosten valt de post LHS weg omdat de LHS ontbonden is. Voor de heidag hebben we iets meer begroot omdat dit jaar de lunch niet in de begroting paste. De post Statuten is erbij gekomen, omdat de statuten gewijzigd moeten worden o.a. door het aantal ALV vermindering.  

De post onvoorziene kosten blijft hetzelfde. 

Statuten: 
Lefier gaat per bewonersvereniging bekijken of zij een statutenwijziging gaan vergoeding omdat zij natuurlijk de aanpassing bewonersbijdragen forceren op de bewonersverenigingen.
Hoendiep 2 wil hier graag een keer met het Grobos over om de tafel. 

8. [bookmark: _GoBack]Spaarrekening Grobos*

Momenteel hebben wij 2 spaarrekeningen. Al ons spaargeld staat nu op een spaarrekening zonder rente. Wij willen dit graag overzetten op de spaarrekening met rente. Hier moeten jullie straks over stemmen. 

9. Statutenwijziging

De naam van Lefier moest onder andere veranderd worden. 
Het aantal ALV’s wordt aangepast. Dit gaat van 4 naar minstens 2 keer. Ook willen wij graag 2 keer per jaar een kascommissie. 
Ook zitten we met het quorum. ¼ van de stemmen moet aanwezig zijn en er is een akkoord als de helft van de aanwezige stemmen, mits het quorum is gehaald, akkoord gaat. 

Goeman: we hebben in onze statuten verwezen naar het huishoudelijke reglement. Dit huishoudelijk reglement kunnen wij zonder kosten aanpassen. 
Dit is een goede aanvulling en dit gaan wij zeker meenemen. 

10. Instelling kascommissie

Wij laten dit altijd doen door 2 hoofdbewoners. Hier krijg je een vergoeding van 25 euro voor en het kost ongeveer 2 uurtjes. 
Lianne van Hoendiep 2 en …. Van Hete Kolen nemen plaats in de kascommissie. 

11. Herbenoeming bestuur*

Wij gaan nu over alle stempunten stemmen. Ook staat hier de herbenoeming van het bestuur op aangezien dit een jaarlijks punt is. 
Quorum gehaald met 114 stemmen. Alles is goedgekeurd.

12. W.v.t.t.k. 
13. Rondvraag
Reitdiepcomplex: de kiba keuring is geweest. De helft van de gecontroleerde huizen is afgekeurd. Dus alles moet nog een keer gecontroleerd worden. Er is met jolanda gesproken over de bijdrage bewoners activiteiten 
Goemand: de verbouwingswerkzaamheden zijn in de laatste fase. Er is een tijd geweest dat er geen bestuur was, dus wij komen nu op gang.
Selwerd 2: Het fietsenplan voor de flat is weer uitgesteld. Er is een nieuwe hoofdbewoners aangesteld. De gaskosten zijn anders berekent op vorig jaar. Hier hebben wij Lefier op aangesproken. 
Mudaheert: Het gaat wel goed. Bij de laatste barbecue waren veel nieuwe bewoners aanwezig en hier is contact mee gelegd. Zij moeten alleen achter de bestuursvergoedingen aan. 
Hoendiep 1 en 3: er zijn schilderwerkzaamheden bezig geweest en Lefier heeft redelijk overlegd. Er waren een aantal opties en zij mochten kiezen. Het is best mooi geworden. Er was geen overlast. Ze moeten er nu wel achter de kleur van de liftdeuren aan. Ook is er een energy flat battle geweest. Op elke verdieping kwam een slimme meter en de verdiepingen moesten zo veel mogelijk bestalen qua energie. Tussendoor zijn er ook wat opdrachten geweest. Het was een redelijk succes, aangezien een aantal verdiepingen niet mee hebben gedaan. Ook waren er leuke prijzen mee te winnen. Lefier was heel erg enthousiast. 
Een vraag aan iedereen: wij hebben winkel karretjes op de verdieping voor oud papier en glas. Laatst heeft de politie gezegd tegen een nestor dat hij zijn winkel karretje weer in moest leveren. Nu zijn zij met Lefier in gesprek over een oplossing. Wat moeten zij hebben qua verzamelplek voor karton en glaswerk op de verdiepingen. 
Selwerd 2: zij hebben kliko’s neergezet. Ze zijn wel klein. 
Lefier heeft ook aangekondigd dat ze dit wel willen betalen. 
Hete Kolen: vragen over de vergoedingen van het bestuur. Lefier geeft gemixte signalen af. 
Wij horen van Lefier dat dit wel blijft. 
Damsport: het gaat goed en aan het einde van het jaar komen er nieuwe wasmachines en drogers. Het grofvuil probleem lijkt veel minder te zijn, mogelijk komt dit door de nieuwe posters die de hoofdbewoners hebben opgehangen.  
Hoendiep 2:  het is rustig in de flat, veel nieuwe mensen. Vandaag zijn we om tafel geweest met Paul, van de hele lijst zijn  niet veel dingen over gebleven. In september en augustus zullen weer flyers worden uitgedeeld aan de nieuwe bewoners. 
14. Sluiting 21:32
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